

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН
ВЕТЛУЖСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Беречь и экономить!

Забота о сохранности государственного имущества, общественной социалистической собственности является первейшим долгом каждого руководителя и всех трудящихся. Товарищ Маленков на XVIII Всесоюзной партийной конференции говорил: „Необходимо добиться, чтобы на промышленных предприятиях и на транспорте все материальные ценности содержались в сохранности и в хорошем состоянии, чтобы руководители предприятий берегли доверенное им государственное имущество — здания, оборудование, инструменты, материалы“. Это не в меньшей мере относится и к сохранности общественной колхозной собственности. Руководитель колхоза должен всегда стоять на страже интересов общественного коллективного хозяйства, решительно пресекать факты нерадивого, расточительного отношения к колхозной собственности.

Между тем, многие руководители колхозов не ведут непримиримой борьбы с растратой и растратничаньем колхозного добра, подчас производят не нужные затраты, не обращая серьезного внимания на сохранность приобретенного имущества и инвентаря. В Волыновском колхозе имени Ленина, например, в 1938 году израсходовали 903 рубля на покупку веревки, в 1939 году на это же затрачено 869 рублей, в 1940 году 174 рубля. За 3 года куплено веревки на сумму 1946 рублей. В наличии же имеется только одна веревка стоимостью в 2 рубля 50 копеек. Разве это не пример нерадивого, бесхозяйственного отношения к колхозной собственности? Произнося громкие речи о сохранении колхозного добра, руководители колхоза имени Ленина не хотят видеть как колхозное добро растратывается у них же в колхозе. Такому нерадивому отношению к колхозной собственности должен быть положен конец.

В колхозе имени Кирова, Крутицкого сельского совета, также расточительно относятся к расходованию колхозных средств. Здесь нерадивые колхозники ломают инвентарь, не берегут сбрую, а правление колхоза вместо того, чтобы наказывать виновников, производить ремонт выведенного из строя инвентаря и сбруи за счет лиц допускающих подобные действия, все эти расходы относит за счет колхоза. Неслучайно, поэтому, в колхозе имени Кирова за 1940 год только на ремонт конской сбруи израсходовано 1475 рублей. Это ли не ущемление общественных интересов колхоза?

Имеется немало фактов, когда приобретенные колхозом машины выхо-

дят преждевременно из строя лишь только потому, что к их хранению относятся бесхозяйственно, оставляют машины где попало, месяцами не проверяют их состояние. Куда это годится, когда в Б.-Мясисинском колхозе около четырех месяцев льготеребилка лежала под снегом, председатель же колхоза Беликов, бригадиры, члены правления десятки раз проходили мимо нее и не замечали, что они проявляют вопиющую безответственность к сохранности государственной собственности.

Стоять на страже интересов колхозной собственности — это значит беречь ее, не либерализовать ее людьми посягающими на колхозную собственность, а наказывать их, привлекать к суровой ответственности всех, кто хоть сколько нибудь пытается нанести ущерб артельному хозяйству.

Бережливость и экономность должны быть везде и всюду. Всегда стоять на страже интересов государственных, общественных, беречь социалистическую собственность как свой глаз! Однако есть еще у нас горе-руководители, проявляющие местнические настроения, живущие только интересами своего учреждения, забывая об интересах общественных, государственных. На днях сообщалось в нашей газете о растратничанье государственных средств руководителями конторы „Крымсоюза“, а ведь подобные действия допускаются кое-где и в других учреждениях.

Необходимо призвать к порядку руководителей щедро разбрасывающих средства направо и налево. Нельзя допускать, чтобы у нас где-либо жили и процветали факты проявления антигосударственного отношения к общественной социалистической собственности, к народному добру.

Партийные и комсомольские организации обязаны в борьбе за экономность и бережливость на предприятиях, в колхозах, учреждениях проявить особую настойчивость, особое внимание. Прежде всего коммунисты и комсомольцы своим личным примером должны показывать, как надо бережно относиться к социалистической собственности, к колхозному добру, показать пример строжайшей экономии в расходовании средств, материалов, инструментов, в использовании инвентаря и оборудования. Партийные и комсомольские организации со всей большевистской настойчивостью должны обрушиться против рвачей, дезорганизаторов, растратчиков общественной, социалистической собственности, бороться за строжайшую экономность и бережливость. Общественная социалистическая собственность священна и неприкосновенна!

Министр Иностранных Дел Японии г. Иосуке Мацуока в Москве

23 марта проездом через СССР остановился в Москве Министр Иностранных Дел Японии г. Иосуке Мацуока.

Прием товарищем В. М. Молотовым Министра Иностранных Дел Японии г-на Иосуке Мацуока

24 марта Председатель Совнаркома СССР и Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов принял Министра Иностранных Дел Японии г-на Иосуке Мацуока, которого сопровождал японский посол в Москве г. Татеканава.

На приеме присутствовал товарищ Сталин.

Беседа продолжалась свыше часа.

Отъезд из Москвы Министра Иностранных Дел Японии г-на Иосуке Мацуока

24 марта выехал из Москвы в Берлин Министр Иностранных Дел Японии г. Иосуке Мацуока.

К декаде таджикского искусства в Москве.

В заключительном концерте декады примет участие ансамбль девушек рубабисток. Под аккомпанемент народного музыкального инструмента-рубаба будут исполняться песни и танцы.



Девушки рубабистки.

Фото Л. Дятлова.

Фотохроника ТАСС.

Возвращение Венгрии военных знамен венгерской революции 1848 года

24 марта утром в Будапешт были доставлены переданные Венгерским правительством знамена венгерской армии, которые были взяты войсками царя Николая I при подавлении национально-освободительного движения венгров в 1848 — 49 гг.

В Наркоминделе

На днях имел место обмен заявлениями между Советским и Турецким правительствами.

В виду распространенных в иностранной печати слухов, согласно которым в случае, если Турция будет вынуждена вступить в войну, СССР воспользуется затруднениями Турции для того, чтобы напасть на нее, и в связи с поступившим по этому поводу запросом, Советское Правительство довело до сведения Турецкого Правительства, что:

1) Подобные слухи совершенно не соответствуют позиции СССР.

2) Если Турция действительно подвергнется нападению и будет вынуждена вступить в войну для защиты своей территории, то Турция, исходя из существующего между нею и СССР пакта о ненападении, может рассчитывать на полное понимание и нейтралитет СССР.

Турецкое правительство в связи с этим заявлением выразило свою самую искреннюю благодарность Советскому правительству и заявило в свою очередь, что в случае, если бы СССР оказался в подобной ситуации, СССР мог бы рассчитывать на полное понимание и нейтралитет Турции.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

об очередном пленуме Горьковского обкома ВКП(б)

21—22 марта состоялся очередной пленум обкома ВКП(б).

Пленум заслушал и обсудил:

а) доклад секретаря обкома ВКП(б) тов. БЕЛКОВА Н. И. о выполнении постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 28 октября 1940 года „О мероприятиях по дальнейшему развитию и укреплению картофельно-овощной и животноводческой базы вокруг города Горького“ и принял соответствующее решение;

б) отчет управления Верхне-Волжского речного пароходства о готовности к проведению навигации 1941 года и принял соответствующее решение.

Пленум избрал секретарями обкома ВКП(б): по машиностроительной промышленности тов. КИРЕЕВА С.Я., освободив его от работы секретаря обкома ВКП(б) по кадрам; по химической промышленности тов. КОРОВКОВА И. И., ранее работавшего первым секретарем Дзержинского горкома ВКП(б); по оборонной промышленности тов. ЛУКИНА И. Н., ранее работающего первым секретарем Муромского горкома ВКП(б); по промышленности тов. ЖУЧКОВА В. И., ранее работав-

шего первым секретарем Выксунского горкома ВКП(б); по водному транспорту тов. САВАНИНА М. М., ранее работавшего директором института инженеров водного транспорта; по лесной промышленности тов. ТИХОМИРОВА В. В., освободив его от работы заведующего военным отделом обкома ВКП(б); секретарем обкома ВКП(б) по кадрам избран тов. КУЗИН М. И., ранее работавший вторым секретарем Горьковского горкома ВКП(б).

В связи с переходом на другую работу, пленум освободил от обязанностей члена бюро обкома ВКП(б) тов. ШУМИХИНА М. С.

Пленум избрал членом бюро обкома ВКП(б) тов. КОРОВКОВА И. И.

Кандидатом в члены бюро обкома ВКП(б) избран тов. ЕФИМОВ А. П., работающий председателем исполкома Горьковского городского Совета депутатов трудящихся.

Пленум утвердил заведующим военным отделом обкома ВКП(б) тов. ЛИПАТНИКОВА В.Н. и заведующим отделом химической промышленности обкома ВКП(б) тов. ГУТНИК М. А.

Калининский мехлесопункт план лесозаготовок выполнил досрочно

25 марта 1940 года Калининский механизированный лесопункт досрочно выполнил план лесозаготовок I квартала: по заготовке план выполнен на 105 процентов, по вывозке — 100,5 процента.

Коллектив лесопункта взял обязательство — до конца квартала план выполнить на 110 процентов.

В РЕУТОВ,
парторг обкома ВКП(б)
Калининского мехлесопункта.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Агитировать своевременно,
доходчиво, убедительно

Сила большевистской агитации заключается в том, что она доходчива, правдива и убедительна. Только тот агитатор умеет доходчиво и убедительно разъяснять массам лозунги нашей партии, ее решения и мероприятия, кто со свойственной большевикам непримиримостью к недостаткам увязывает свою беседу или доклад с жизнью данного колхоза, предприятия, и на близких, доступных массам примерах, мобилизует трудящихся на изжитие всего старого, отживающего.

Велика роль сельских агитаторов сейчас, когда колхозы района готовятся к весеннему севу. Постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР „О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области“ поднимает колхозные массы на борьбу за высокую производительность труда, за отличные показатели в области сельского хозяйства и животноводства.

Агитаторы Вознесенского агитколлектива развернули широкую массово-разъяснительную работу среди колхозников по разъяснению постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР от 5 марта 1941 года. В ряде колхозов после разъяснения этого постановления сразу же намечаются конкретные мероприятия по его реализации. Агитатор т. Смирнов рассказывая работникам животноводства существо постановления партии и правительства на ярких примерах показал недостатки в работе ферм. После этой беседы работники ферм быстро принялись за ликвидацию подмеченных недостатков. На фермах Будышихинского колхоза наведен сейчас надлежащий порядок, план животноводства установленный на 1941 год выполнен полностью.

Хорошо проводит массово-политическую агитацию среди колхозников агитатор т. Виноградова Ю.И. Так, например, при проведении беседы с колхозниками о Международном коммунистическом женском дне она на примерах Вознесенского колхоза заострила

вопрос о необходимости быстрой подготовки к севу. На другой день колхозницы этого колхоза организованно вышли на заготовку местных удобрений. Они собрали 556 кр. золы и 200 кр. куриного помета.

Тов. Виноградова систематически работает над повышением своего идейно-теоретического уровня. Она закончила изучение „Краткого курса истории ВКП(б)“ и сейчас приступает к работе над первоисточниками.

Проводя беседы в колхозах мы убедились, что колхозный актив нуждается в повышении своих знаний в области агротехники. Посоветовавшись на агитколлективе мы решили организовать при сельсовете курсы агротехников, где сейчас и учатся бригадиры, звеньевые и отдельные председатели колхозов.

В связи с той работой, которую проводят агитаторы по разъяснению постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР от 5 марта в колхозах развертывается широкая волна социалистического соревнования по вопросу быстрой завершения подготовки к весеннему севу и организации отличного ухода за животноводством. С помощью и при активном участии агитаторов в колхозах сельсовета на днях была проведена взаимопроверка готовности колхозов к весеннему севу. Взаимопроверка показала, что многие колхозы к весеннему севу готовятся плохо, а также не создают надлежащих условий для животноводства. Так, в Якутихинском колхозе имеются случаи варварского отношения к коню, имеется уже абортирование конематок.

Задача агитаторов—широко использовать при проведении агитационно-массовой работы, факты вскрытые взаимопроверочными бригадами, мобилизуя колхозников на ликвидацию всех недостатков. Агитатор должен добиваться того, чтобы наша агитация была своевременной, доходчивой и убедительной, чтобы она носила боевой наступательный характер.

П. ВОЛИН,

руководитель агитколлектива.

Агитаторы разъясняют
постановление ЦК ВКП(б)
и СНК СССР

В колхозах Скулябинского сельсовета широко развернуто разъяснение и обсуждение постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР от 5 марта 1941 г.

Разъяснение этого постановления среди колхозников Скулябинская первичная парторганизация начала с проведения совещания колхозного актива, на котором подробно были разобраны все пункты этого постановления. После совещания (семинара) агитаторы разошлись по колхозам для разъяснения постановления. Помимо проводимых бесед, чток во всех 10 колхозах сельсовета проведены массовые собрания колхозников и колхозниц, на которых проведено всестороннее разъяснение и обсуждение постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР.

С большим интересом обсуждали постановление колхозники промколхоза „Красный пахарь“. Секретарю парторганизации т. Немцеву, докладывающему на собрании о постановлении, было задано много вопросов. Колхозник Лебедев Н. П. сказал на собрании:

„Постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР имеет огромное значение в борьбе за повышение урожайности и продуктивности животноводства“. Он говорил также о том, что на МТФ колхоза труд организован неправильно, в результате чего доярки-скотницы постоянно меняются. „Постановление партии и правительства,—говорит т. Лебедев,—поможет ликвидировать подобные безобразия, которые до сих пор допускает правление промколхоза во главе с т. Поповым“.

После обсуждения постановления в ряде колхозов Скулябинского сельсовета начали проводить тщательный пересмотр состава звеньев, уточнение количества закрепляемых за ними культур, упорядочение организации труда на животноводческих фермах, налаживание учета труда в бригадах и звеньях, а также проводят и другие мероприятия.

И. ВИНОГРАДОВ.

Решительно улучшить
политвоспитание комсомольцев

Районная комсомольская организация состоит из 2222 комсомольцев. Из них 975 человек малограмотные, имеющие начальное образование. Это обстоятельство обзывает райком ВЛКСМ повседневно заниматься политвоспитанием комсомольцев, проявлять надлежащую требовательность к комсомольцам, и особенно к комсомольскому активу, в деле повышения политических знаний.

Состояние же политического воспитания комсомольцев на сегодня крайне неудовлетворительное. Так, например, из 620 человек комсомольцев самостоятельно изучающих „Краткий курс истории ВКП(б)“ только 33 полностью законспектировали и изучили „Краткий курс“, 14 человек изучают послеоктябрьский период истории ВКП(б) и 527 человек—дооктябрьский период, а многие комсомольцы-активисты изучают все еще первые главы „Краткого курса истории ВКП(б)“.

Из 870 комсомольцев, которые должны изучать политграмоту, многие ничего не изучают и даже не читают газет. К числу организаций, где особенно плохо учатся комсомольцы надо отнести Скулябинскую и Морозовскую комсомольские организации.

В кружках изучением истории ВКП(б) и политграмоты охвачено 97 комсомольцев, но посещаемость занятий комсомольцами крайне низкая, из-за чего многие кружки почти совершенно прекратили свою работу, а в некоторых организованных кружках (Макарьевское, горсовет и др.) до сих пор не подобраны пропагандисты, в результате чего кружки числятся только на бумаге.

Комсомольский актив не показывает примера в овладении революционной теорией. Из 289 человек комсомольского актива „Краткий курс истории ВКП(б)“ изучают 192 человека; причем, большинство изучает первые главы, а 8 человек совершенно не работают над собой. Так, например, члены пленума райкома комсомола Бедина, Пестрикова до сих пор изучают

первые главы „Краткого курса истории ВКП(б)“. Плохо повышают свои политические знания некоторые секретари первичных комсомольских организаций. К их числу относятся: Степанов (Тумбасы), Шибаяев (Золотое), Святлов (Потешиха), Осипов (Мошкино), Смирнов, (Белобородиха), Метелки (Турань). Секретари этих организаций обленелись, превращаясь на деле в деляг-крохоборов, и идейно-пустых людей.

Комиссия по пропаганде и агитации райкома комсомола (председатель т. Веселова) не сумела по существу возглавить работу по политвоспитанию комсомольцев в первичных организациях, не окружила себя широким активом и не обеспечила оказание надлежащей помощи комсомольским организациям в повышении идейно-теоретического уровня комсомольцев.

Некоторые первичные партийные организации (Картфабрика, Галкинская, Вольновская) самоустранились от руководства политическим воспитанием комсомола, а отдельные первичные партийные организации, как, например, Мошкинская, свое руководство комсомолом ограничивают только тем, что слушают отчетные доклады секретарей комсомольских организаций, практически же не помогают и не контролируют, как комсомольцы, особенно комсомольский актив, повышают свой идейно-теоретический уровень.

Райком ВКП(б) обсуждая на днях вопрос „О состоянии политического воспитания в районной комсомольской организации“ предложил первичным партийным организациям этот вопрос обсудить на очередных партийных собраниях, где необходимо наметить практические мероприятия по улучшению состояния партийной пропаганды в комсомоле. Необходимо, чтобы первичные партийные организации конкретно руководили и своевременно оказывали практическую помощь комсомолу в организации политического воспитания комсомольцев.

В. ПОНЯТОВСКИЙ.

Беседы о решениях XVIII конференции ВКП(б)

Чего должна достичь
промышленность в 1941 году

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) одобрила принятый Центральным Комитетом ВКП(б) и Совнарком СССР государственный план развития народного хозяйства СССР на 1941 год.

Хозяйственный план 1941 года—особенный план. За один только год валовая продукция промышленности должна составить 162 миллиарда рублей. Чтобы яснее себе представить, насколько велика эта цифра, напомним читателю, что за годы первой пятилетки (1929—1932) крупная промышленность дала продукции на 121 миллиард рублей. Вот как далеко мы ушли вперед от первой пятилетки!

В решениях XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) указывается, что главной хозяйственной задачей 1941 года является „дальнейший

рост основных отраслей промышленности и всего народного хозяйства—металлургии, машиностроения, сельского хозяйства, транспорта. Особенно необходим дальнейший рост производства чугуна, стали, цветных металлов, угля, нефти и максимальное развитие машиностроения всех видов“.

Почему тяжелая промышленность растет быстрее легкой? Да потому, что от этого зависит дальнейшее укрепление экономического и оборонного могущества СССР.

Тов. Н. А. Вознесенский в своем докладе на XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) говорил, что государственный план развития народного хозяйства на 1941 год исходит из задачи **закрепить самостоятельность и не зависимость нашего народ**

ного хозяйства от капиталистического окружения, не быть зависимым от капиталистического хозяйства, особенно в металлургии и машиностроении. А обеспечение независимости народного хозяйства СССР от капиталистического окружения является формой нашей борьбы с капитализмом. Вот почему в этом году, как и в прошлые годы, больше всего растет тяжелая промышленность.

Как же будет расти тяжелая промышленность в нынешнем году? Вот несколько цифр.

Большой шаг вперед сделает черная металлургия. Чугуна должно быть выплавлено 18 миллионов тонн, стали—22,4 миллиона тонн, проката выпущено 15,8 миллиона тонн.

Значительно вырастет и топливная промышленность. Угля будет добыто 191 миллион тонн, нефти с газом—38 миллионов тонн, торфа—39 миллионов тонн.

Производство машиностроения возрастет на 26 проц.

Мощности электростанций увели-

чатся на 1,75 миллиона киловатт.

Увеличится в 1941 году и производство предметов потребления. Хлопчатобумажных тканей будет произведено на 11 проц. больше чем в 1940 году, кожаной обуви—тоже на 11 проц., бумаги—на 24 проц., сахару-песку—на 27 проц., консервов—на 24 проц.

Себестоимость промышленной продукции должна быть снижена на 3,7 проц., что позволит промышленности дополнительно накопить 7,3 миллиарда рублей.

План 1941 года целиком отражает в себе поставленную товарищем Сталиным перед нашим народом задачу—перегнать экономически главные капиталистические страны.

Товарищ Сталин учит, что реальность нашего производственного плана—это миллионы трудящихся, творящие новую жизнь, это живые люди, наша воля к труду, наша решимость выполнить план. План 1941 года предусматривает увеличение производительности труда в промышленности и в строительстве

на 12 проц. Это значит, что всем нам надо работать еще лучше, производительнее, продуктивнее.

Чтобы выполнить план развития промышленности 1941 года, необходимо мобилизовать все неиспользованные возможности и резервы. Необходимо для этого, во-первых, полное использование наличного оборудования, во-вторых, повышение техники производства, применение более совершенных машин, внедрение передовой технологии, в-третьих, снижение себестоимости и многочисленных непроизводительных издержек.

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) вооружила всех партийных и непартийных большевиков, весь рабочий класс важнейшими решениями, направленными на выполнение и перевыполнение наших хозяйственных планов. Рабочий класс, колхозное крестьянство, советская интеллигенция отвечают на решения конференции новым подъемом социалистического соревнования, новыми победами социалистического труда.

Постоянная работа в лесу — несет большой доход колхозу

Совет Народных Комиссаров СССР и ЦК ВКП(б) своим постановлением от 15/ХІ-1938 года „Об улучшении работы лесозаготовительной промышленности СССР“ создали все необходимые условия для работы в лесу колхозам и колхозникам путем введения прогрессивной оплаты труда, сезонной премии-надбавки за перевыполнение 40 норм и отчисления колхозам за выделение рабочей и гужевой силы на работу в лес.

В результате этого постановления руководители колхозов выделяющие рабочую и гужевою силу работать в лесозаготовительные организации укрепляют экономику своего колхоза и поднимают материальный уровень колхозников своего колхоза. Это видно из следующих фактов.

Колхоз д. Шилиха, Волюновского сельсовета, в октябре 1940 г. выделил бригаду в 9 человек на 9 лошадях в Рязановский лесопункт. Эта бригада во главе с тов. Очекуровым Н. Н. за зимний сезон (на 20 марта) вывезла леса на пристань из плана 1800 км. 3125 км. Лесопункт согласно постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) начислил колхозу за работу бригады на колхозных лошадях на 15 марта 7849 р. 94 коп. Каждый член бригады за этот период заработал по 128 сезонных норм. За февраль месяц бригада нормы выполнила на 116 процентов, а каждый член бригады зара-

ботал за месяц по 478 рублей. Колхоз „Новая жизнь“, Мопкинского сельсовета, с ноября 1940 года выделил на лесовывозку 13 человек на Рязановский лесопункт. Звенья тов. Овчинникова А. И., Овсова В. И. и Сапожникова Н. А. на 20 марта вывезли леса из плана 2800 км. 3720 км. За что колхоз получил 10880 рублей 69 коп. Каждый колхозник на 1 марта выработал сезонных норм по 118 и больше. За февраль месяц звено т. Овсова дало производительность труда к установленным нормам 107 проц. и заработали каждый член звена по 412 рублей.

Приведенные цифры и факты этих колхозов, а их можно бы привести значительно больше, говорят о том, что постоянная работа в лесу создает большие преимущества.

Руководители колхозов, которые практикуют в нынешний сезон посылку людей работать в лес, подекадно, должны глубоко проанализировать какой вред приносит для колхоза и самого колхозника непостоянная работа в лесу, и ликвидировать в ближайшее время эту практику посылки колхозников работать в лес подекадно.

П. ОГОРОДЦЕВ.

В результате неорганизованности срывают выполнение плана

Федоровский колхоз Вознесенского сельсовета по трудгужповинности должен подвезти и вывезти 2000 км. леса до 1-го апреля на пристань Рязанка. Бригада т. Смирнова в количестве 15 человек работающая на 15 лошадях из этого колхоза на 20 марта подвезла всего 920 км. леса и не вывезла ни одного кубометра.

Казалось бы, что председатели колхоза т. Туманова должно беспокоит такое низкое выполнение плана по лесу, ибо в постановлении СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 17 января 1941 года о введении платной трудовой и гужевой повинности записано, что „за невыполнение обязательных заданий по ле-

созаготовкам виновные привлекаются к уголовной ответственности“. Но т. Туманова это не беспокоит. Он не контролирует работу колхозников, работающих в лесу и даже не снабжает фуражом колхозных лошадей. Из бригады т. Смирнова на 2 лошадях, которые должны работать в лесу, ежедневно ездят в колхоз за сеном, тогда как можно было организовать доставку сена в лес на других лошадях.

Все это привело к тому, что бригада нормы выработки на подвозке выполняет от 40 до 50 проц., а за февраль бригада выполнила установленные нормы всего на 42,2 проц.



Женская бригада лесорубов Матросского механизированного лесопункта «Южкареллеса», выполняющая норму на 130 процентов. Справа налево: Керту Канерва (бригадир), Берта Кемпайнен, Алина Партинен и Сайми Койвумяки.

Фото Я. Роскьяна.
Фото хроника ТАСС

Матч—турнир 6 сильнейших шахматистов СССР

23 марта в Ленинграде начался шахматный матч—турнир 6 победителей XII Всесоюзного шахматного чемпионата. В матч—турнире гроссмейстеры Бондаревский, Ботвинник, Керес, Лиленталь и шахматные мастера Болеславский и Смыслов решат спор о том, кто из них будет носить звание абсолютного чемпиона СССР.

Микрогазоходы для колхозов

Московская судостроительная верфь в начале навигации текущего года спустит на воду новые буксирные газоходы. Эти суда будут использованы на мелководных реках Союза.

На верфи строятся два опытных образца микрогазоходов. Корпус одного из них деревянный, другого—металлический. Изготовление судна с деревянным корпусом несложно. Его могут построить собственными силами колхозники непосредственно на берегу реки.

Навести чистоту и порядок на фермах

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) выдвинула как одну из основных, не терпящих отлагательства задач—наведение чистоты и порядка на производстве. „Грязь есть неизбежный спутник и источник расхлябанности, расшатанности дисциплины, разболтанности, отсутствия порядка на заводе, фабрике, железной дороге“,—записано в резолюции конференции.

В меньшей степени это указание партконференции можно отнести и к сельскому хозяйству. Партия и правительство не жалуют сил и средств, чтобы обеспечить совхозы, МТС и колхозы всем необходимым для подлинного образцового хозяйствования. Ускор-

шенствованные сельскохозяйственные машины (комбайны, тракторы и проч.), лучшие племенные животные, чистосортные семена—все это идет советской деревне. Но далеко не везде еще чувствуется настоящая забота о культуре с.-х. производства, о порядке и чистоте, о бережном отношении к общественному добру.

Особое значение эти вопросы имеют для наших животноводов. За последние годы в колхозах выросли замечательные мастера общественного животноводства, дающие пример образцовой постановки дела на фермах, образцовой работы скотных дворов. В передовых колхозах хорошо утепленный скотный двор имеет нормальную вентиляцию,

скот получает чистую подстилку, чистится, моется, больные животные стоят в изоляторе, молодняк в специальном „детском отделении“, всюду чистота и порядок. Все это в конечном счете ведет к повышению продуктивности стада.

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке демонстрировались достижения колхоза им. XVIII партсъезда (Архангельской обл.). В колхозе имеется молочнотоварная ферма с 72 дойными коровами. В 1939 году ферма получила в среднем по 4215 литров молока от фуражной коровы (отдельные рекордистки, как „Сильвия“, дали по 6 тысяч и больше литров). Здесь строго следят за чистотой животных, ежедневно их тщательно чистят щеткой, раз в пятидневку обмывают загрязненные места и два раза в месяц животных моют теплой водой с мылом. Перед каждой дойкой вымя коровы подмывается. Вот как старший зоотехник сов-

Правильно составить приходо-расходные сметы колхозов на 1941 год

Хозяйственная жизнь колхоза определяется и направляется производственным планом.

Неотъемлемой составной частью производственного плана колхоза является годовая приходо-расходная смета.

Расходование средств правление может производить лишь по тем статьям, которые предусмотрены сметой. Самовольная передвижка средств из статьи в статью запрещается. Правление обязано спросить на это разрешение общего собрания.

Составляя производственный план и смету правление колхоза должно подсчитать, какими возможностями для выполнения плана располагает колхоз. Только после этого подсчета можно определить, какие и в каком размере произвести затраты, необходимые для ведения хозяйства колхоза. Основой для составления годовой приходо-расходной сметы служат, таким образом, данные производственного плана.

Приходо-расходная смета имеет четыре раздела: 1. Денежные доходы и их распределение, 2. Средства на капиталовложения и расходование, 3. Средства на культурные нужды и их расходование, 4. Средства по расчетам, их поступление и расходование.

Первый раздел сметы—денежные доходы и их распределение, является планом поступления.

В приходной части этого раздела планируется поступление денежных доходов по всем отраслям хозяйства колхоза: от растениеводства, животноводства, от заработков на стороне, от подсобных промышленных предприятий и другие денежные доходы.

В расходной части первого раздела планируется распределение денежных доходов согласно статьи 12-примерного Устава сельскохозяйственной артели, в том числе и распределение по трудодням.

Во втором разделе сметы—на капиталовложения и их распределение планируется: поступление и использование тех средств (денег) и покупных строительных материалов, которые должны быть затрачены на восстановление и расширение основных средств производства колхоза, как на покупку ра-

бочего скота, инвентаря, продуктивного скота, на оплату работ в строительстве специалистов и рабочих и т. д.

На приходе в этом разделе с начала указываются имеющиеся остатки средств, стройматериалов, которые могут быть использованы для вышеуказанных целей, затем планируется поступление новых средств, предназначенных для капитальных затрат. Отдельной сметой в приходе этого раздела указывается сумма, которую намечается отчислить из денежных доходов текущего года на пополнение неделимого фонда не ниже 15 и выше 20 процентов.

В третьем разделе сметы,—средства на культурные и бытовые нужды и их расходование, планируется использование средств выделенных общим собранием членов колхоза на эти цели. В приходной части этого раздела, показываются неиспользованные остатки средств прошлых лет и средства отчисляемые в текущем году.

В расходной части показывается по каким назначениям должны быть использованы эти средства.

В четвертом разделе сметы,—средства по расчетам, их поступление и расходование, в приходе планируется поступление выручки от продажи продукции прошлого года в той оценке, в которой эти продукты были включены в распределение денежных доходов в прошлом году. В отдельных статьях планируется также взыскание задолженности колхозу с учреждений, лиц и колхозников.

В расходе планируются окончательные расчеты с колхозниками по трудодням прошлого года и погашение всех обязательств колхоза по расчетам с учреждениями и лицами. В этом же разделе намечается исправление недочетов, если они имели место в прошлом году.

Составленная таким образом приходо-расходная смета после утверждения ее на общем собрании колхозников вносится на рассмотрение президиума районного исполнительного комитета.

П. СМЕРНОВ,
инструктор райзо.

хоза „Петровское“ (Московской области) тов. Иванов описывает организацию чистоты и порядка у себя на свиноводческой ферме:

—Станки чистятся три раза в день, перед каждым кормлением, в то время, когда животные находятся на прогулке. Выгульные дворики и зимой и летом чистятся. В зимнее время применяется торфяная подстилка. При помощи 1—2 реек или жердей подстилка удерживается в одном углу станка, что позволяет создать теплое гнездо и приучает свинью к опрятности.

Летом свиней купают в цементной ванне, куда на ночь или с утра наливают вода. Там она нагревается несколько часов.

В совхозе ведется борьба с сыростью в свинарниках—применяются влагопоглощающие средства, проводится естественная вентиляция.

В результате совхоз в 1939 году получил в среднем по 18,8 поросятка, по 2200 кг. продук-

ции от каждой свиноматки при поголовье в 200 маток.

О том, какие есть возможности для ликвидации потерь в животноводстве, ярко говорит следующий пример: оказывается, одна только чистка коровы повышает ее удоимость на 5—8 проц. 20 млн. коров, имеющихся на колхозных фермах, дали бы стране дополнительно сотни миллионов литров молока.

Передовые фермы добились успехов в значительной мере своей упорной борьбой за чистоту и порядок на скотном дворе. И, наоборот, в любом отстающем колхозе обязательно можно отметить грязь и запущенность скотных дворов и личную неопрятность тех, кто ухаживает за животными.

За наведение чистоты и порядка в хозяйстве должны дружно браться все колхозники и колхозницы, рабочие МТС и совхозов.

ПРОФ. В. РУМЯНЦЕВ.

ЗА РУБЕЖОМ

(Из сообщений ТАСС)

Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий)

Германские вооруженные силы усилили в течение последних дней военные операции в Атлантическом океане и в Северном море. В сводке германского командования от 24 марта сообщается, что германские подводные лодки потопили несколько английских торговых судов общим тоннажем в 27.500 регистровых брутто-тонн.

Действия германской авиации в ночь на 23 и 24 марта не отличались большей активностью.

Английские бомбардировщики совершили в ночь на 24 марта налет на Берлин. Бомбардировки были подвергнуты также военноморская база в Киле, один из важнейших германских железно-

дорожных узлов Ганновер и некоторые объекты в районе Кале.

22 и 23 марта на албанском фронте происходили лишь столкновения патрулей и артиллерийская перестрелка. Большую активность проявляет на фронте авиация воюющих сторон.

Германско-итальянская авиация развернула значительные воздушные операции в восточной части Средиземного моря, 22 и 23 марта соединения германских бомбардировщиков атаковали порт Ла-Валетта на острове Мальта. Бомбами крупного калибра повреждены портовые со-

оружия, резервуары с мазутом, один крейсер и 5 пароходов.

В Северной Африке военные операции ограничивались, главным образом, действиями германско-итальянской авиации. Отмечается активность германских мотомеханизированных сил в восточной части пустыни Сирт.

В Восточной Африке основные бои происходили в абиссинской провинции Галла-Сидамо (к югу от Аддис-Абебы).

Английские войска, действующие в Эритрее, снова предприняли атаки в районе Керена.

Лучшие люди нашей артели

За время существования нашего колхоза из среды колхозников выросли лучшие люди — стахановцы социалистических полей и всего колхозного производства. Возьмем к примеру колхозницу Смирнову Анну Максимовну. Она на всех видах работ показывает образцы стахановского труда. На жнитве ржи, обработке льна Анна Максимовна добивалась выполнения норм от 100 до 200 процентов. За год она одна заработала 400 трудовых.

Замечательно работают на колхозном производстве колхозницы Соколова Мария Васильевна и Шмарева Надежда Максимовна, заработавшие в 1940 году по 300 трудовых каждая.

В получении высокого урожая немаловажную роль играет конь. Наш колхозный конюх Василий Александрович Соколов уделяет исключительное внимание коню. В прошлом году он вывел в борозду хорошо подготовленных коней, которые и на весеннем севе и на уборке урожая работали безотказно. В прошлом году он заработал один 696 трудовых.

К лучшим людям нашего колхоза также можно отнести Е. Ф. Белову, А. К. Петухову и многих других колхозников, которые честно работают, добро совестно относятся к колхозному производству.

Н. ПЕТУХОВ, председатель колхоза им. Кирова, Мошкинского сельсовета

Подготовка в Англии специальных воинских частей

Лондонская газета «Санди Экспресс» сообщает, что в Англии создаются новые специальные части, в состав которых входят офицеры и солдаты, отобранные в различных соединениях английской армии. Личный состав этих частей проходит усиленную подготовку, которой никогда еще не было в армии. Предусматривается, в

частности, обучение плаванию в полном боевом снаряжении с пудметами и преодоление в рекордное время отвесных скал. На днях соединение, состоящее из солдат и офицеров этих новых частей, установило всеармейский рекорд, пройдя 102 километра за 24 часа. Подробностей о задачах этих частей не сообщается.

Американские планы конвоирования торговых судов

По сведениям американской печати, президент США Рузвельт отдал распоряжение военно-морскому флоту конвоировать суда, везущие военные материалы в Англию.

Рузвельт уже сейчас рассматривает подробные планы конвоирования. Существуют два таких плана: по первому плану американские военные корабли будут конвоировать суда в Атлантическом океане на расстоянии двух третей пути от США до Англии. Ограничение действий американских кораблей пределами Западного полушария даст возможность избежать некоторых внутриполитических затруднений в США. Второй план предусматривает конвоирование непосредственно до северных английских портов.

Пособия по многодетности

На основании постановления Горьковского областного совета депутатов трудящихся от 11 марта 1941 года назначены пособия по многодетности:

Гр. КИСЕЛЕВОЙ Клавдии Павловны (дер. Скрябино, Макарьевского сельсовета) в дополнение к постановлению президиума облисполкома от 1/VII-1939 года № 282 — второе пособие в размере 2000 рублей

ежегодно, до достижения пятилетнего возраста ее дочерью Тамарой Петровной (род. 11-го февраля 1941 г.)

Гр. КОЗЛОВОЙ Таисье Алексеевны (дер. Подураха, Ново-Успенского сельсовета) — имеющей 7 человек детей, пособие в размере 2000 рублей ежегодно, до достижения пятилетнего возраста ее сыном Иваном Григорьевичем (род. 12-го февраля 1941 года).

По следам писем

На неопубликованную заметку о хулиганстве бригадира колхоза «Искра», Сергинского сельсовета, И. И. Иванова, районное отделение милиции сообщает, что факты подтвердились. Иванов привлечен к уголовной ответственности.

На заметку о продаже, зав. магазином Большевикского сельпо Юдинцевым, самоваров по знакомству, правление райпотребсоюза сообщает, что факт подтвердился.

Нарушение принципов советской торговли зам. председателя правления сельпо Соколовым, который давал указания Юдинцеву, кому продавать самовары.

За нарушение принципов советской торговли зам. председателя правления сельпо Соколовым привлечен к уголовной ответственности. Юдинцеву объявлен строгий выговор с предупреждением.

Американская помощь Англии

Конгресс США в спешном порядке принимает ряд законопроектов о крупных ассигнованиях на производство вооружений.

Как сообщает агентство Ассошиэйтед Пресс, в программу помощи Англии на основе закона

о передаче займы или в аренду вооружений входит постройка 10.700 самолетов. Всего США должны будут поставить Англии в ближайшие 18 месяцев почти 20 тысяч самолетов.

КАНАДА И МИРОВАЯ ВОЙНА

Иностранная печать называет теперь Канаду арсеналом Британской империи. Но война в Европе застала почти совершенно неподготовленным этот крупнейший английский доминион (самоуправляющаяся часть империи). Лишь после того, как Канада официально объявила войну Германии, в стране начались военные приготовления. 20 июля 1940 года канадский парламент принял специальный закон о мобилизации всех людских и материальных ресурсов страны.

А ресурсы Канады огромны. Она является одной из крупнейших в мире стран по производству пшеницы. Колоссальные богатства заложены в недрах Канады. По производству никеля, платины и золота Канада занимает одно из первых мест в мире; третье место в мире она занимает по производству меди, четвертое место — по свинцу. Канада удовлетворяет половину мировой потребности в асбесте.

После издания закона о мобилизации в Канаде впервые была создана довольно крупная армия, значительно увеличены военно-морской и торговый флоты, выросла авиация. Личный состав канадского военно-морского флота по сравнению с тем, что было в начале войны, уве-

личился в 8 раз, количество кораблей — в 10 раз. Предполагается, что в самое ближайшее время производительность довольно развитой канадской промышленности на 70 проц. превысит уровень промышленного производства Канады во время первой мировой империалистической войны (следует учесть, что с 1914 по 1918 год из Канады было вывезено вооружений и военных материалов больше чем на миллиард долларов).

Канадская промышленность производит в настоящее время самолеты, орудия, танки, пулеметы, снаряды, взрывчатые вещества и др. Все это предназначается для Англии.

В этом году в Канаде предполагается наладить ежемесячный выпуск 360 самолетов, в том числе разведывательных летающих лодок типа «Бонни», которые будут доставляться в Англию воздушным путем через Атлантический океан.

В Канаде сейчас лихорадочно строятся новые фабрики и заводы. Для капиталистов война стала источником накопления колоссальных богатств. Известный канадский миллиардер Х. Р. Мак-Миллан высказался очень откровенно: «Мы вступили в эту войну не по сообра-

жениям высокой морали и не из приключенческого духа...» И действительно: погоня канадской буржуазии за сверхприбылями — не последняя причина поспешного вступления Канады в войну. Отчеты канадских акционерных обществ говорят о прибылях, которые в два, три и даже четыре раза превышают довоенные прибыли.

Канадское правительство само финансирует строительство 142 промышленных предприятий. Сюда входят заводы по производству мелкого оружия, химических веществ, крупнейший снарядный завод, несколько авиомоторных заводов, заводы по изготовлению прицелов для бомбометания и др. Производственная мощность строящихся 142 предприятий рассчитана на ежегодный выпуск военных материалов почти в полтора миллиарда долларов.

Военная лихорадка, царящая в Канаде, сильно отражается на жизненном уровне широких народных масс. Колоссальные военные расходы покрываются за счет трудящихся.

Общие запасы пшеницы в Канаде выросли до 850 миллионов бушелей¹. Потребление же в самой стране составляет лишь 130 миллионов бушелей в год.

Европейский рынок, за исключением Британских островов, закрыт в результате английской блокады, а Англия может купить лишь 160 миллионов бушелей пшеницы. В результате у канадских фермеров нет никакой надежды продать запасы пшеницы. Сейчас канадское правительство пытается разрешить эту проблему путем... снижения посевных площадей до 50 проц. Буржуазия мало тревожится, что в результате этого мероприятия будут разорены десятки тысяч канадских фермеров (крестьян).

Наряду с чисто военными мероприятиями канадская буржуазия открыла наступления на все гражданские свободы народа. Так называемый «закон о военных мероприятиях» и «правила об обороне Канады» предоставили правительству буквально диктаторские полномочия. На основе этих законов запрещены компартия и многие другие рабочие организации Канады. Все газеты рабочего класса закрыты. Систематически устраиваются налеты на квартиры рабочих. Много трудящихся брошено в тюрьмы и концентрационные лагеря.

М. МАЛЯР.
1 Бушель — около 27 1/4 килограмма.

Извещение

29 марта 1941 года в 12 часов в помещении райсовета состоится отчетно-выборное собрание уполномоченных Ветлужского райпотребсоюза с повесткой дня:

- 1) Отчет правления райсовета о работе за 1940 год (докладчик т. ШКЕЛЬДИН).
- 2) Выборы председателя и членов правления, председателя и членов ревизионной комиссии райпотребсоюза.

Вновь избранные уполномоченные райсовета должны явиться аккуратно в указанный срок.

Правление РПС

Ответственный редактор В. И. СУДОПЛАТОВ.

СЕГОДНЯ В КИНО

большой художественно-звуковой фильм

„Казахстан“

ПРОДАЕТСЯ

пятистенный дом на хуторе Кумышево.

Справиться у Березина В. Т.